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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Vážení občané,
blíží se zimní období a s ním i nutnost zajistit 

bezpečný provoz na našich komunikacích. Rád 
bych vás proto informoval o organizaci zimní 
údržby v Helvíkovicích. Pan Jiří Matyáš, 
který se o prohrnování v minulých letech 
staral, už tuto činnost nechce vykonávat,  
z důvodu že svou techniku prodal. Děkujeme 
mu za dlouholetou spolupráci. Zimní údržbu 
v letošní sezóně převezme pan Milan Vítek  
z Dlouhoňovic, který zajistí prohrnování i posyp 
místních komunikací. Chodníky po naší obci 
nadále zůstávají na našich zaměstnancích a na 
naší technice jako minulé roky. 

Zároveň vás žádám o prořezání větví 
podél cest a chodníků na vašich pozemcích. 
Přerostlé větve komplikují průjezd techniky  
a v zimě mohou být nebezpečné. Každý, kdo 
svou část upraví, výrazně pomáhá hladkému 
průběhu údržby celé obce.
Pokračujeme také v rekonstrukci obecního 

statku, kde se nyní intenzivně pracuje  
na modernizaci kuchyně. Probíhá výměna 
rozvodů, obkladů, podlah, úprava dispozice  
i instalace nového vybavení. Cílem je vytvořit 
kvalitní a funkční zázemí pro všechny obecní 
akce, které se na statku konají. Po dokončení 
bude kuchyň splňovat současné požadavky  
a nabídne lepší podmínky jak pro obsluhu, tak 
pro návštěvníky.
Před obecním úřadem jsme Vám vytvořili  

a slavnostně odhalili obecní znak – zkřížené 
hrábě na zeleném štítě. Jeho původní návrh 
sahá až do roku 1732, tedy hluboko do historie 
naší obce. Vždy jsme si vážili práce našich 
předků a nikdy jsme nezapomněli, že naše obec 
byla po celé generace obcí zemědělskou. Je to 
část naší identity, našeho dědictví i hodnot, 
které si předáváme dál. Proto chceme tuto 
skutečnost hrdě připomenout nejen sami sobě, 
ale i každému, kdo k nám od obce Helvíkovice 
zavítá. 

Základ štítu tvoří kameny uložené našimi 
zaměstnanci, nasvícené zeleným LED páskem, 
který dodává znaku výrazný efekt zejména 
večer. Prostor ještě bude osázen květinami 
a drobnými keříky. Zkřížené hrábě jsou 
vyrobeny z jasanového dřeva, s již zmiňovaným 
zafrézovaným LED páskem na spodní straně. 
Tento krásný symbol obce pro nás zhotovila 
a darem věnovala firma Dveře Žabka  
– za což jí patří velké poděkování.
Dovolte mi také vyjádřit hluboké  

poděkování paní Lídě Dvořákové, která 
vedla obecní kroniku neuvěřitelných 50 let. 
Po celou dobu pracovala svědomitě, pečlivě  
a s velkou úctou k historii obce. Její práce má 
obrovskou hodnotu pro současné i budoucí 
generace. Novou kronikářkou se stala paní 
Monika Havlíčková, které přeji mnoho 
úspěchů při navazování na tuto důležitou 
tradici.
Na závěr bych rád poděkoval všem 

zaměstnancům obce za jejich každodenní 
práci, úsilí a spolehlivost. Díky nim Helvíkovice 
fungují, rozvíjejí se a jsou příjemným místem  
k životu. Poděkování patří i vám, občanům,  
za spolupráci, podněty a aktivní zájem o dění 
v obci.
Přeji vám všem klidné a radostné vánoční 

svátky a do roku 2026 přeji pevné zdraví, 
spokojenost, mnoho osobních úspěchů a hladký 
start do nového roku.

S úctou
Jiří Žabka, starosta
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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Zachování autobusové zastávky 
Helvíkovice Dolní Dvůr
Na základě informace v Helvíkovickém 
zpravodaji č. 4/2025 podal pan Vladimír 
Šeda žádost o zachování autobusové zastávky  
u Dolního Dvora na silnici I/11. Žádost zaslal  
i na kraj, ŘSD a další dotčené orgány. Dle jeho 
informace, po jednáních s Pardubickým krajem 
docílil zachování zastávky. Obec nerozhoduje  
o zachování nebo rušení jednotlivých zastávek, 
tyto pravomoci má pouze kraj.

Dne 8. 10. 2025 se konalo 18. veřejné  
zasedání Zastupitelstva obce Helvíkovice. 
Zastupitelstvo mimo jiné projednalo  
a schválilo tato usnesení:

•	 Program rozvoje obce Helvíkovice na 
období 2026 – 2032. Do aktualizace PRO 
na další období byly zahrnuty nové projekty 
rozvoje obce i stávající nedokončené akce. 
Nadále je kladen důraz na údržbu a rozvoj 
obecního majetku a zvýšení kvality života  
v obci. 

•	 Prodej pozemku par. č. 5082/2 v k. ú. 
Helvíkovice o výměře 67 m2, druh trvalý travní 
porost, za prodejní cenu 150 Kč za 1 m2 a nákup 
pozemku par. č. 4066/2 v k. ú. Helvíkovice  
o výměře 9 m2, druh zahrada, za kupní cenu 
150 Kč za 1 m2. Vše sjednáno směnnou 
smlouvou.

Zasedání Zastupitelstva 
obce Helvíkovice

Další upozornění•	 Dohodu o užívání části pozemku 
par. č. 4088 v k. ú. Helvíkovice, část Houkov  
s novým nájemcem. Tato část pozemku byla již 
nyní využívána jako otáčecí místo na Houkově, 
ale majitel pozemku podal obci výpověď 
nájemní smlouvy. Nově bude nájemcem paní 
Jana  Gajdošová z Houkova, která bude 
pozemek využívat pro parkování svých vozidel  
a ve svozových dnech umožní ukládání 
popelnic z celé lokality. Investice obce  
do zřízení otáčecího místa nebude tímto 
nájmem zmařena.    

•	 Sjednání Dodatku č. 1 ke Smlouvě o 
spolupráci s Pardubickým krajem ve věci 
Digitální technické mapy kraje. 

•	 Poskytnutí finančního daru ve výši 
20 000 Kč na sbírku pro Lukáše Lyera vypsanou 
na platformě Donio. Sbírka je uspořádána  
ve prospěch malých dětí po zemřelé Lucii 
Lyerové. 

•	 Sjednání smlouvy o dílo s firmou 
Balcar s. r. o. na opravu komunikace a mostku 
u č. p. 148. Oprava bude spolufinancována 
dotací z Pardubického kraje.  

•	 Rozpočtové opatření č. 5/2025 ve výši 
429 531 Kč na straně příjmů i výdajů. 

•	 Nákup nového vozidla FORD Transit 
Custom DCiV od spol. Auto MOTOL BENI 
a. s. Praha. V rámci dotace MŽP k podpoře 
nákupu vozidel s alternativním pohonem 
byly posouzeny 3 cenové nabídky různých 
dodavatelů a vybrána nejvýhodnější nabídka. 
Vozidlo s elektromotorem bude využívat 
elektřinu vyrobenou z nově instalované 
fotovoltaické elektrárny na obecním úřadě.  

Věra Dittertová

Ukončení svozu plechových popelnic
Komunální odpad bude od ledna 2026 nově 
svážen pouze v plastových popelnicích o velikosti 
120 nebo 240 litrů. Rozhodnutím Ekoly České 
Libchavy končí k 31. 12. 2025 svoz plechových 
popelnic. Nové nádoby je možné objednat 
přes obecní úřad za zvýhodněnou cenu. Pokud 
vlastníte nyní nevyužívanou popelnici, můžete 
ji nově využít pouze v případně správného 
načipování. Očipování popelnice u Ekoly je také 
možné objednat přes obecní úřad. 

Světelný smog na Popluží
S ředitelem firmy Dibaq a. s. byl projednán 
světelný smog z nové skladové haly na Popluží. 
Přemíra světla nevhodně umístěné reklamy 
narušuje přirozený biorytmus zvířat a lidí. 
Od října došlo k nočnímu vypínání osvětlení 
reklamy na budově.

SDH Helvíkovice provede mobilní sběr 
železa a vyřazených elektrospotřebičů. 
Termín svozu je středa 14. 1. 2026.

Požadavek odvozu vždy nahlaste předem na 
obecní úřad nebo na telefonní číslo 777 577 221 
Miroslava Felcmana.

Úřední doba Obecního úřadu Helvíkovice 
v období vánočních svátků 

Pondělí 22. 12. 2025 
8-12 h a 13-17 h
Středa 24. 12. 2025 
SVÁTEK - ZAVŘENO
Pondělí 29. 12. 2025
8-12 h a 13-15 h
Středa 31. 12. 2025 
DOVOLENÁ - ZAVŘENO
Pondělí 5. 1. 2026
8-12 h a 13-17 h

Nejbližší svozy odpadů počátkem roku 
2026

Komunální odpad – černé popelnice
čtvrtek 8. 1., 22. 1., 5. 2., 19. 2.

Plasty a nápojové kartony – žluté 
popelnice
pondělí 29. 12. 2025, 26. 1., 23. 2.

Papír – modré popelnice 
pondělí 12. 1., 9. 2., 9. 3.

Přistavení popelnic ke svozovému místu je 
nutné již ve večerních hodinách předchozího 
dne (u komunálního odpadu ve středu, u plastu 
a papíru v neděli). 
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Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR, konaných ve dnech 3. a 4. října 2025  

v obci Helvíkovice
Počet oprávněných voličů   407

Počet voličů, kteří se zúčastnili voleb 327 t.j. 80,34 %
Počet platných hlasů  326

Výsledky hlasování pro politické strany, politická 
hnutí a koalice

Číslo Název strany, hnutí nebo koalice Počet 
hlasů

%

6 Svoboda a přímá demokracie (SPD) 21
8 PŘÍSAHA občanské hnutí 1
11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 102 25
12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 3
14 Hnutí občanů a podnikatelů 1
15 Hnutí Generace 3
16 Česká pirátská strana 23
20 Motoristé sobě 41 10
22 ANO 2011 77 19
23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 41 10
25 Stačilo! 13

 Poplatek za chov psů 
Poplatek se platí za psy starší více jak 3 měsíce.
Poplatníkem je držitel psa, který žije na území 
obce Helvíkovice.
Poplatek za prvního psa je 120 Kč,  
za každého dalšího psa jednoho držitele je sazba 
240 Kč.

 Poplatek za odpady
Poplatek platí fyzická osoba přihlášená  
k pobytu v obci (včetně cizinců) nebo fyzická 
osoba, která je vlastníkem rekreačního objektu.
Poplatek je stanoven ve výši 650 Kč  
za 1 osobu nebo 1 rekreační objekt.

 Předplatné na Helvíkovický zpravodaj
6 výtisků dodaných během roku do domácnosti 
nabízíme zájemcům za předplatné 60 Kč

 Poplatky a předplatné je možné hradit 
v hotovosti nebo přes platební terminál na 
obecním úřadě v úřední době. Možná je  
i platba bankovním převodem na účet obce  
č. 107489301/0300, variabilní symbol platby 
je číslo domu, případně připište do poznámky 
jméno plátce. Všechny poplatky jsou splatné  
do 31. 3. 

Upozornění na poplatky 
na rok 2026 dle obecně 
závazných vyhlášek obce 

Firma Ekola může provádět svoz všech 
komodit ve stanový den v období mezi 
5. hodinou ranní a 23. hodinou večerní,  
v mimořádných situacích i později.

V průběhu měsíce ledna 2026 bude k dispozici 
nový svozový kalendář s přehledem svozových 
dnů jednotlivých komodit. Kalendář si můžete 
zdarma vyzvednout na obecním úřadě  
a v elektronické podobě bude zveřejněn i na 
webových stránkách obce. 
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ZE ŽIVOTA V OBCI

DOBÍJEČKA 2025
V polovině října se uskutečnil Víkend pro 
dospělé a děti, pracovně Dobíječka. Akce, 
jejímž cílem je dobít se netradičními hrami, 
tvořením a zážitky. Bydleli jsme si jako páni  
v historickém, skoro zámeckém interiéru bývalé 
fary v Potštejně. 
Hned v pátek, sotva jsme se rozkoukali, nás 
čekal večerní výšlap na hradní kopec. Cesta 
temným lesem byla lemovaná rozsvícenými 
lucerničkami a vyhlídkami na světýlka se 
siluetami Orlických hor v pozadí, a na vršku 
jsme našli poklad, který za celý svůj život 
nenašel jím posedlý hrabě Chamaré!
Sobotní výlet byl kombinací romantické 
procházky sluncem zalitou a podzimem 
zbarvenou přírodou a vysokohorské turistiky 

náročným lesním terénem. Cílem byla přírodní 
zahrada v Polomi. Zde jsme se dozvěděli, 
jak napodobovat přírodní cykly při pěstování 
zeleniny a ovocných stromů. Ochutnali jsme 
japonské hrušky, fíky, lichořeřišnici, prst 
mrtvého muže (plod palečníku čínského), 
výborné bylinkové čaje a hustou polévku z darů 
zahrady. Cestou zpět jsme se doslova kochali 
překrásnými výhledy z vrchu Kapraď. 
V neděli jsme navštívili malé vojenské muzeum 
s expozicí vybavení vojáků z dob první republiky. 
A ještě výstavu výtvorů moc šikovných lidiček. 
Viděli jsme záložky do knihy malované žehličkou 
nebo zrcátka a hrnky zdobené mozaikou, 
krabičky potažené kůží a propisky fimem. 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Srdečně blahopřejeme 
našim spoluobčanům, 
kteří oslaví významná 
životní jubilea

v prosinci 2025
Koukolová Blanka	 80 let
Doubravová Ivana	 70 let
Žabka Jiří	 76 let
Tomeš Václav	 76 let
Tomšová Eva	 76 let
Ryšavá Jiřina	 79 let
Hostinský Miroslav	 70 let
Vostřelová Jaroslava	 84 let

Vzpomínáme...
15. 10. 2025 zemřel pan Josef Vítek  

z č. p. 24 ve věku 86 let.
Čest jeho památce

Věra Dittertová 

Zamyšlení nad kronikou

Dne 14. 10. jsem panu starostovi předala obecní 
kroniku s posledním zápisem za rok 2024 (zápis 
je vždy pořizován zpětně po ukončení daného 
roku nejdříve elektronicky a po schválení OÚ 
se přepisuje do knihy). Práci kronikářky jsem 
vykonávala 50 let a je čas předat kroniku 
mladší generaci. 
Podnětů k zapsání bylo mnoho a vybrat ty 
nejdůležitější nebylo mnohdy snadné. Snažila 
jsem se vždy o objektivní a pravdivý zápis.  
Za půl století, kdy jsem kroniku psala, se naše 
obec hodně změnila, dá se říci, že zkrásněla. 
Pamětníci si jistě pamatují náves s mokřadem 
v místě dnešního altánu, s odpady vedle budovy 
obecního úřadu, zeď okolo hřbitova, na které se 
podepsal zub času, skládku odpadu na hřbitově, 
na hrbolatý chodník a většinu prašných cest  
v obci i mimo ni. 

Dnes máme odpadové hospodářství vyřešeno, 
ve vsi je kanalizace, cesty jsou vyasfaltované 
a to i ty polní, máme vyhovující veřejné 
osvětlení, chodníky, novou mateřskou školu, 
tělocvičnu, pěkné a dobře udržované fotbalové 
hřiště, knihovnu a obecní byty. Náves je čistá, 
upravená, hezky udržovaný je i hřbitov a jeho 
okolí. Místem setkávání občanů se stal parčík 
s altánem a Statek, který se stává důstojným 
místem pro různé oslavy, svatby a akce 
pořádané obcí nebo spolky. Máme zde aktivní 
dobrovolné spolky, které ctí tradice a vymýšlejí 
pro občany různé zábavné akce. Vyrostla nová 
sídliště, přibyli noví obyvatelé. 
Toto vše je v kronice a jejich přílohách 
obsaženo. 
Nové kronikářce přeji hodně trpělivosti, 
objektivity a zdaru při této odpovědné práci. 

Ludmila Dvořáková
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Lampionový průvod 
a pouštění lodiček

Již každoročně Divadelní spolek Na Skále 
uspořádal lampionový průvod a pouštění 
lodiček k velké spokojenosti dětí, rodičů  
i prarodičů. Letos jsme se všichni sešli v sobotu 
25. října u Votroubků Na Skále. Dospělí se na 
začátku průvodu zahřáli výborným svařákem  
a poté se společně pokračovalo podzimní 
večerní procházkou s lampiony podél řeky.

Svatomartinská 
slavnost
Svátek svatého Martina jsme letos oslavili v 
sobotu 8.11. Slavnost byla zahájena na Statku 
č.p. 49 vystoupením dětí z mateřské školky. 
Děti nám předvedli krátký divadelní příběh 
na motivy legendy o sv. Martinovi, zazpívali, 
přednesli básničky. Poté zazněla slavnostní 
fanfára a na statek přijel Martin na bílém koni 
s doprovodem. 

Cestou jsme pozorovali plující lodičky, na které 
se sázelo na začátku akce. Děti s nadšením 
sledovaly, jak lodičky se světýlky pomalu 
odplouvají po hladině a večerní atmosféra 
dodala celé akci kouzelný nádech.
Průvod zakončilo posezení na sálku OÚ, při 
kterém se mohli všichni občerstvit, popovídat 
si a užít si společný podzimní večer. Děkujeme 
všem za hojnou účast a těšíme se opět příští 
rok!

Pod jejich vedením se celý průvod účastníků 
přesunul k budově obecního úřadu. Tady již 
bylo připraveno od Klubu žen Helvíkovice 
občerstvení - výborné Martinské rohlíčky, po 
kterých se jako každý rok zaprášilo, husa a další 
dobroty. 

Událo se toho mnohem víc. Každou chvíli jsme 
hráli zábavné hry, jako čelovku, zavaž-rozvaž, 
pařez, sudá-lichá aj. A několikrát nám chcíp' 
kanárek! Sešla se fajn parta a měli jsme se 
dobře. 

Teplíčko, plná břicha, pokec a zábava...  
a hlavně... jsme úplně dobití! 
Děkuji všem zúčastněným za krásné společné 
chvíle!

Lída Matyášová

Sázení zeleně  
na dětská hřiště  
Díky získanému grantu z programu Škoda 
Stromky a Nadace Partnerství jsme v pátek 
24. října společně vysadili nové stromy a keře 
na dětském hřišti u Mateřské školy a také  
na Skále. Přestože počasí bylo doslova „pod 
psa“, sešlo se překvapivě velké množství 
dobrovolníků, rodin i dětí, kteří společně 
pomohli vysadit nové stromy a keře.
Po dobře odvedené práci čekalo na účastníky 
teplé občerstvení – guláš a čaj, které  
v chladném počasí přišlo vhod.
Všem, kteří se zapojili, patří velké poděkování! 
Díky vám se naše obec zazelení a dětská hřiště 
budou příjemnějším místem pro trávení volného 
času.
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Letos k nám zavítal i Klub turistů ze Žamberka 
a jejich účast navýšila už tak velký zájem o tuto 
akci! Účast byla rekordní, prodalo se téměř 200 
porcí husích stehýnek a rohlíčky z 30 kg mouky.  
Počasí bylo taky přívětivé, jen ten sníh zase 
chyběl.

Martina Freudlová

Ohlédnutí za rokem 
2025 v mysliveckém 
spolku Dubina
Máme tu prosinec měsíc, kdy se většina z nás 
ohlíží za končícím rokem a bilancuje, co se 
podařilo. Dovolte mi proto zhodnotit rok 2025 
z pohledu Mysliveckého spolku Dubina.
Rok jsme zahájili v březnu zvěřinovými hody 
na sále v Kameničné, které se opět setkaly  
s velkým zájmem veřejnosti. Během necelých tří 
hodin jsme obsloužili přibližně 300 návštěvníků 
a prodali téměř všechna připravená jídla. 
Zvěřinové speciality z námi dodaných surovin 
tradičně připravila Pavla Rolfová, které patří 
naše poděkování.
30. dubna jsme ve spolupráci s Klubem žen 
Helvíkovice, z. s. uspořádali čarodějnice  
a stavění máje v Helvíkovicích.
V měsících květnu a červnu jsme poprvé 
ve větší míře využili dron s termovizí při 
vyhledávání srnčat před sečením luk. 

Tento přístroj jsme zakoupili na podzim loňského 
roku díky finanční podpoře obcí Helvíkovice  
a Kameničná, společností VIKA Kameničná, 
Dibaq Helvíkovice, Farmy Kněžství (pan 
Krejsa) a také soukromých zemědělců pana 
Bednáře a pana Šedy z Helvíkovic a pana 
Matyáše a paní Kaplanové z Kameničné.
Všem dárcům patří naše upřímné poděko-
vání.
Díky dronu a spolupráci se zemědělci se podařilo 
zachránit několik srnčat, která by jinak přišla 
o život. Velké díky patří i dobrovolníkům 
a členům spolku, kteří v brzkých ranních 
hodinách, často ještě před odchodem do práce 
či školy, procházeli louky a vynášeli nalezená 
srnčata do bezpečí.
Poděkování si zaslouží rovněž soukromí 
zemědělci a agronomové zemědělských 
podniků, kteří nás včas informovali  
o plánovaných sečích. Bez jejich spolupráce by 
ani dron za desítky tisíc korun nebyl k užitku.
V květnu zároveň začala sezóna lovu srnčí 
zvěře, která je v naší honitbě nejrozšířenější. 

Bohužel i letos se potvrzuje, že na dva ulovené 
kusy připadl jeden kus sražený na silnicích. 
Na tento nepříjemný trend si budeme muset 
zvyknout.

V červnu jsme se prezentovali výstavou 
trofejí a kvízem pro děti i dospělé na pouti 
v Kameničné.
Období listopadu a prosince tradičně patří 
společným honům a naháňkám. Letos jsme 

uspořádali dvě akce pro naše členy a pozvané 
kamarády z okolních spolků – 22. listopadu  
a druhá bude 27. prosince 2025.

Závěrem mi dovolte popřát Vám všem klidné 
a radostné vánoční svátky a do nového roku 
2026 hodně zdraví, štěstí a mnoho osobních  
i pracovních úspěchů.

Za MS DUBINA
Petr Roleček, předseda spolku

V helvíkovické knihovně se stále něco 
děje! Každý měsíc vídáte pozvánky na 
rozmanité aktivity, které nabízíme pro dospělé 
i děti. Někdy je hojná návštěvnost, jindy ale 
přijde docela málo lidí. Budu ráda za vaše 
tipy na jakékoli zlepšení, pokud se týká právě 
otvírací doby, ale i námětů na aktivity, které 
byste v knihovně uvítali. 

V listopadu byla v knihovně beseda a výstava 
o významných osobnostech Helvíkovic. 
V příštích měsících připravíme pokračování. 
Mnoho rodáků z naší obce stojí za zmínku  
a třeba byste je chtěli také poznat, tak se 
stavte v knihovně!

Na prosinec připravujeme pro děti a jejich 
dospělý doprovod odpoledne plné her a úkolů  
s názvem Vánoce dětí v cizích zemích. 

V lednu pak cestopisné vyprávění  
s promítáním z MALAJSIE A SINGAPURU. 
Cestu podnikli manželé Zezulkovi z Helvíkovic 
a podělí se s námi o své zážitky.
Sledujte obecní vývěsky a knihovní web, ať 
nepropásnete, co vás zajímá!

KURZ KALIGRAFIE V KNIHOVNĚ
Vážení čtenáři, rádi bychom v knihovně 
uspořádali KURZ KALIGRAFIE, tj. Kurz 
uměleckého, hezkého, hravého psaní - umění 
krasopisu. Kaligrafie zahrnuje funkční nápisy  
a ručně psané dopisy a zároveň jde o výtvarné 
umění - vytvoření ručně psaného znaku může 
mít přednost před čitelností textu. 
Kurzem by provázela paní Floriánová z "Psaní 
je hraní". Aby mohla za námi do Helvíkovic, 
potřebujeme aspoň 12 zájemců. Co vy na to? 
Přidali byste se? 
Předběžná cena mezi 1200-1500 Kč. Trvání 
kurzu cca 2-3 hodiny. Vypadá to na duben nebo 
květen, některý všední den odpoledne. 
Ozvěte se co nejdřív!

POZVÁNÍ DO KNIHOVNY

Dejte vědět svým známým - potenciálním 
zájemcům, nemusí to být Helkováci.
Na viděnou v knihovně!

Lída Matyášová, knihovnice
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ZAJÍMAVOSTI

Symboly naší obce
Před obecním úřadem máme nově instalovanou 
připomínku naší vazby na historii obce. Možná 
se vám bude hodit několik historických faktů  
a vysvětlení. Obsáhlejší informace byly 
zveřejněny v publikaci… jak šel čas… vydané  
k výročí 650 let obce v roce 2015. 

obci. Za obec se zúčastnil starosta Jiří Vábr 
a kronikářka Ludmila Dvořáková. Znak byl 
předán předsedou PS Milanem Uhdem.

Prapor
Rozhodnutím zastupitelstva obce ze dne 
16. 2. 2015 byl schválen návrh vlajky a podání 
žádosti o udělení vlajky PSP ČR. Grafický 
návrh opět zpracoval pan Jan F. Křivohlávek. 
V odůvodnění barev a figur použitých v návrhu 
vlajky vysvětlil:
„Vlajka vychází ze znaku obce a obsahuje 
znamení užívané v tomto znaku. Zelené 
pole připomíná okolní lesy, pole a louky  
a také nedaleké Orlické hory. Zlaté hrábě 
mají připomínat robotní povinnosti. Jedná 
se zejména o tak zvanou pěší neboli ruční 
robotu, mimo jiné na okolních lukách – sečení 
sena a otavy. Tu museli helvíkovičtí obyvatelé 
vykonávat ve prospěch vrchnosti sídlící na 
nedalekém žambereckém zámku.“
Vlajka byla obci udělena rozhodnutím předsedy 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR č. 35 
ze dne 15. 6. 2015. Udělený symbol obce 
Helvíkovice odpovídá následujícímu popisu: 
Zelený list se zkříženými žlutými hráběmi. 
Poměr šířky k délce listu je 2:3.

Věra Dittertová

VÁNOCE DĚTÍ 
V CIZÍCH ZEMÍCH

VÁNOCE DĚTÍ 
V CIZÍCH ZEMÍCH

v úterý 9. prosince 2025
od 16 hodin

OBECNÍ  KNIHOVNA HELVÍKOVICE
s r de čně  z v e  

dě t i  od  5  do  1 0  l e t  
s  r od i č i  č i  p ra r od i č i

h r y ,  ú ko l y  a  po znáván í

Zveme Vás 10. prosince na Česko zpívá 
koledy a kuchařskou soutěž. 
Společně si od 18 h zazpíváme vánoční koledy 
při celorepublikové akci. Již od 17.45 h bude 
v altánu před budovou OÚ připraveno drobné 
občerstvení.

Po společném zpívání koled vás zve Klub žen 
Helvíkovice na Soutěž o nejchutnější a nejhezčí 
perníček od 19 hod na sálku OÚ.

Soutěžit budeme ve dvou kategoriích:
I.	 O nejchutnější perníček 
– soutěžící přinesou 15 neozdobených perníčků
II.	 O nejhezčí perníček 
– soutěžící přinesou 5 ozdobených perníčků.
Vzorky do soutěže přineste v sobotu 
10. 12. od 16.30 do 17.30 hod do kuchyňky 
na Obecním úřadě Helvíkovice.
Hodnotiteli budou všichni přítomní na této 
akci. Pro první tři soutěžící budou připraveny 
zajímavé ceny.
Přijďte si užít předvánoční atmosféru, společně 
posedět, zazpívat si. Připraveno bude drobné 
občerstvení (chlebíčky, jednohubky, párečky  
a nápoje).

10. 12. 2025 
v 18.00 

ZVEME VÁS...

Znak  
Znakem naší obce v dávné minulosti byly 
zkřížené hrábě. Na starých listinách jsou 
zachovány otisky úředních razítek s tímto 
symbolem.
25. 9. 1992 na veřejném zasedání obecního 
zastupitelstva bylo schváleno doporučení 
kulturní a školské komise o obnovení tohoto 
symbolu obce. Návrh znaku zpracoval pan Jan 
F. Křivohlávek, archivář Státního okresního 
archivu v Ústí n. Orlicí. Okresní muzeum  
v Ústí nad Orlicí k tomu vydalo svoje stanovisko  
z něhož vybíráme:
„Dle dochovaných otisků razítek užíval obecní 
úřad v Helvíkovicích nejméně od roku 1850 
do roku 1940 jako obecní znamení dvoje 
zkřížené hrábě. Dá se předpokládat, že toto 
znamení obec užívala již dříve. Letopočet  
v razítku (1850) uvádí rok, kdy se obec stala 
samostatnou, nezávislou na vrchnosti. 
Hrábě, staré zemědělské nářadí, ukazují na to, 
že Helvíkovice byly zemědělskou obcí. Zájem 
obecního zastupitelstva vrátit se ke starému 
historickému znamení obce lze jen schválit.“
Znak byl obci udělen rozhodnutím předsedy 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR č. 16 
dne 17. 5. 1994 s popisem: V zeleném štítě 
zlaté zkřížené hrábě.
Dne 10. 9. 1994 se v budově Poslanecké 
sněmovny, v místnosti Státních aktů v Praze 
1, uskutečnilo slavnostní předání znaku naší 
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Tříkrálová sbírka 
2026
Na začátku ledna proběhne 26. Tříkrálová 
sbírka pořádaná Charitou ČR. Její výtěžek je 
určen především na podporu charitních projektů  
v našem regionu. Služby Oblastní charity 
využívají mladí i staří - lidé čelící nemocem 
a zdravotním potížím, chudobě či samotě. 
Základní životní jistotou každého člověka 
je stabilní rodina, a právě podpora rodiny je 
jedním z hlavních cílů činnosti Oblastní charity. 
Termín koledování v Královéhradecké diecézi je 
stanoven na 1. – 14. ledna 2026.

„Ať Hospodin požehná tobě a ochraňuje tě. 
Ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je 
ti milostiv. 
Ať Hospodin obrátí svou tvář k tobě a obdaří tě 
pokojem.“ – Numeri 6,24–26

Období svátku Tří králů bývá spojeno nejen 
s koledováním, ale i s krásným a starobylým 
obyčejem žehnání domů. Tato tradice v sobě 
nese hluboký smysl: připomenutí, že Boží 
přítomnost chce přebývat i v našem domově.
Tříkrálové žehnání není kouzelný obřad 
ani zaručená pojistka proti neštěstí. Je to 
modlitba o Boží přítomnost, ochranu a sílu do 
každodenního života. Je to znamení, že Bůh 
chce přebývat právě u vás, v každodennosti 
vašeho života – v radosti i starostech, u stolu  
i u postele, v tichu i ve spěchu. 
Příběh tří mudrců, kteří sledovali hvězdu  
k novorozenému Králi, nám může být obrazem 
i naší životní cesty. Když už byli téměř u cíle, 
vše nasvědčovalo tomu, že by měli zamířit  
do Jeruzaléma – vždyť kde jinde by se měl 
narodit král než v královském městě? Ale tam 
cíl své cesty nenašli. 

Nabízíme občanům 
řadu služeb
Některé z nich můžete využít i ve vašem okolí. 
Podrobnější informace získáte na webu 
www.uo.charita.cz nebo tel. 465 621 281.

Domácí zdravotní péče – bezplatné 
zdravotnické ošetření v domácím prostředí, 
hrazené zdravotními pojišťovnami (převazy, 
aplikace inzulinu a injekcí, odběry krve apod.), 
tel. Letohrad 731 402 338, Ústí nad Orlicí  
731 402 340, Lanškroun 731 402 339, Choceň 
731 402 332

Domácí hospic Alfa-Omega – odborná péče 
o nevyléčitelně nemocné v jejich domácím 
prostředí, tel. 732 187 566, 739 383 597

Půjčovna kompenzačních pomůcek – 
zapůjčení polohovacích postelí, chodítek, 
toaletních a invalidních vozíků, sedaček do 
vany, nástavců na WC, koncentrátorů kyslíku 
atd., tel. Letohrad 731 598 830, Ústí nad Orlicí 
731 402 314, Lanškroun 733 611 556

Poradna pro pečující –  podpora lidí, 
kteří pečují o své blízké (dávky a příspěvky, 
opatrovnictví, dlouhodobé ošetřovné, 
kompenzačních pomůcky, úpravy v domácnosti 
atd.), tel. 731 420 344

Charitní pečovatelská služba – pomoc při 
zvládání toho, co klient nedokáže sám (hygiena, 
podání stravy, doprovod), tel. Letohrad 734 
769 712, Ústí nad Orlicí 731 402 341

Osobní asistence – podpora seniorů a lidí se 
zdravotním handicapem, tel. 731 402 328

Občanská poradna – bezplatné poradenství  
v různých tématech pro každého, kdo potřebuje 
pomoc, tel. 734 281 415, 739 136 522

Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi – pomoc rodinám, které se ocitly  
v nepříznivé sociální situaci, tel. 734 281 416

Sociální rehabilitace – pomoc rodinám  
a jednotlivcům, kteří se ocitli v nepříznivé 
sociální situaci, tel. 731 639 672

Sociálně terapeutické dílny Miriam Králíky 
– podpora lidí se zdravotním postižením formou 
rozvoje manuální zručnosti, samostatnosti, 
sociálního kontaktu, tel. 734 780 387

Nízkoprahové denní centrum – lidé bez 
přístřeší zde najdou možnost hygieny, jídla, 
sociálního kontaktu, tel. 731 639 672

Sociální sprcha Ústí nad Orlicí – možnost 
hygieny a výměny ošacení pro osoby bez 
přístřeší, tel. 731 402 314

Rodinné centrum Mozaika Letohrad – 
prostor pro setkávání rodičů a dětí, pravidelný 
program i jednorázové akce, tel. 731 402 336

Blíží se  
Tříkrálová  
sbírka...
V Helvíkovicích proběhne v sobotu 7. ledna 
2026. Sháníme dobrovolníky - krále a královny 
- dospělé i děti! 
Přidej se! Ukaž, že jsi KING! Staň se třetím 
králem! 

Koledníci Tříkrálové sbírky jsou skuteční 
králové!  
Mají odvahu a přinášejí dobro a radost  
do života ostatních. Nezáleží na věku ani 
na tom, zda jsi nebo nejsi věřící, důležité je 
nadšení a chuť pomáhat.

Ozvi se na tel. číslo 605 323 402
Lída Matyášová, asistent TS

Teprve když znovu naslouchali Božímu hlasu, 
hvězda je dovedla na nečekané místo –  
do Betléma.
Také my se často necháme zmást tím, co 
se zdá samozřejmé, a jdeme po vyšlapaných 
cestách. 

A přitom cíl, smysl, světlo našeho života bývá 
jen o pár kroků dál – na místě, které bychom 
nečekali.

Markéta Drmotová 
Oblastní charita UO, 734 769 713, 

www.uo.charita.cz
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Rodinné centrum Kopretina Sloupnice – 
tel. 731 569 383

Sociální šatník – sbírky šatstva jsou každou 
první středu v měsíci na středisku Oblastní 
charity v Letohradě, Na Kopečku 356 od 14 do 
17 h., tel. 731 598 830

Dům pokojného stáří sv. Kryštofa Ústí nad 
Orlicí – ubytování v samostatných bytových 
jednotkách, tel. 730 804 220

Když poneseme jeden 
druhého, bude se dobro 
šířit
Po téměř čtyřech letech intenzivní práce 
ukončuje Centrum pomoci cizincům (CPC)  
v Letohradě v prosinci 2025 svou činnost. 
Splnilo svůj účel – pomohlo s integrací do české 
společnosti více než tisíci lidem z Ukrajiny, kteří 
se usadili v okrese Ústí nad Orlicí. 
CPC založila Oblastní charita Ústí nad Orlicí 
hned po vypuknutí války, protože vzápětí  
po 24. únoru 2022 začaly do bezpečných Čech 
proudit zástupy uprchlíků z Ukrajiny. Začátky 
činnosti Centra pomoci cizincům výrazně 
usnadnila vstřícnost mnoha dárců - firem, měst 
a obcí, spolků, obchodního družstva Konzum, 
farností i jednotlivců, kteří okamžitě zareagovali 
na tuto krizovou situaci, a pomohli Oblastní 
charitě peněžními či materiálními prostředky.

Vedoucí Centra pomoci cizincům Veroniku 
Peškovou jsme požádali o malou reflexi této 
služby:

Na jaké konkrétní činnosti jste se  
v průběhu celé doby orientovali?
Zpočátku to byla akutní humanitární pomoc, 
protože většina lidí – většinou starších a žen  
s dětmi - přišla jen s pár osobními věcmi  
a neměli kam jít – jídlo, hygienické potřeby, 
oblečení, přikrývky. V Centru pod střechou  

v Letohradě jsme zřídili a do 30. dubna 2022 
provozovali humanitární sklad. Současně  
s tím jsme sháněli ubytování, protože zpočátku 
ukrajinští uprchlíci přespávali v tělocvičnách, 
školních budovách apod.
Vlastní činnost CPC se týkala převážně 
poradenství, tlumočení, doprovodů na úřady, 
do škol, k lékařům, řešili jsme zápisy dětí do 
škol a školek. Řada uprchlíků potřebovala 
překlady dokumentů, potřebovali pomoci vyřídit 
povolení k pobytu, nejrůznější administrativní 
záležitosti, řešit nájemné, platby za odpad, 
bankovní převody, inkaso atd.
Další činností CPC byla online výuka českého 
jazyka, kterou za tu dobu prošla více než 
tisícovka lidí. Domluvit se místním jazykem je 
pro každého příchozího priorita. 
Fungovaly zde také dvě Adaptační skupiny pro 
děti – letohradská za vydatné pomoci místní 
farnosti a podpory města do konce srpna 2023, 
ve Sloupnici pracovala Adaptační skupina  
s podporou obce do konce srpna 2025.

Pro nás je řada věcí samozřejmostí. Bylo 
obtížné pro uprchlíky z Ukrajiny pochopit, 
jak tady věci fungují?
Ano. Bylo nutné jim vše vysvětlit a opakovat 
a opakovat, protože vše pro ně bylo nové  
a neznámé. Zpočátku nedůvěřovali ani nám. 
Báli se, že jsme podvodníci nebo že naše služby 
budou drahé. Postupně ale tyto bariéry opadly, 
a my jsme navázali natolik důvěryhodné vztahy, 
že si nás na tlumočení náročné komunikace 
opakovaně vyžádaly třeba OSPODy. Pravidla, 
která v České republice máme, sice zpočátku 
některým připadala náročná. Postupně je ale 
přijali, pochopili, naučili se je respektovat,  
a dnes vidí jejich výhody - zdravotnictví je u nás 
pro všechny, úřady jsou nezávislé a fungují pro 
všechny, ne jen pro vyvolené, kteří mají peníze.

V únoru 2022 se Češi ujali uprchlíků 
s otevřeným srdcem a opravdovým 
soucitem. Postupně se ale lidé z Ukrajiny 

adaptovali na místní podmínky, opadla 
prvotní krize, ale i naše semknutost. Jak 
se situace vyvíjela u vašich klientů? 
S postupnou adaptací začali mít někteří  
z nich psychické problémy. To trauma násilného 
vytržení z domova se u nich projevovalo 
postupně. Některé ukrajinské děti ve školách 
se staly terčem posměchu některých spolužáků, 
kteří přebírají předsudečné názory svých rodičů 
a dávají jim to najevo. Začali jsme hledat 
dětské psychology, navázali jsme spolupráci  
s Pedagogicko-psychologickou poradnou v Ústí 
nad Orlicí.

Co vidíš, když se ohlédneš za uplynulými 
čtyřmi lety práce Centra pomoci cizincům?
Vidím velkou snahu ukrajinských uprchlíků, 
kteří se chtějí integrovat. Přišli k nám vyděšení 
lidé, které bylo potřeba uklidnit. Dnes jsou 

z mnohých sebevědomí občané, kteří už 
nepotřebují naši pomoc, mají práci, mají kde 
bydlet, domluví se česky, budují si přátelství  
a vztahy na pracovišti i v místě bydliště.

Existuje příběh, který v tobě rezonuje více 
než jiné? 	
Těch příběhů je spousta. Někteří klienti si 
prožili tolik, že je zázrak, že normálně fungují. 
V poslední době myslívám na starší manžele, 
kteří k nám přišli z Charkovské oblasti. Měli 
doma hospodářství, které jim okupanti zničili, 
dům vyrabovali a nakonec vše rozbombardovali. 
Jsou velmi vděční za to, že tady můžou být, že 
mají kde bydlet. Jejich osud je nejistý – nemají 
se kam vrátit, a nemají ani příjem na to, aby 
tady mohli zůstat.

Příběhy některých našich klientů. Zdroj: www.uo.charita.cz

A co ty čtyři roky udělaly  
s tebou?
Zpočátku jsem plakala s kaž-
dým klientem, který mluvil  
o tom, co zažil. Musela jsem 
se zocelit. Vážím si o mnoho 
víc své rodiny. Snažím se žít 
přítomným okamžikem, protože 
si uvědomuji, jak je vše kolem 
nás křehké. Věřím, že dobro 
nevymřelo, že je silnější než zlo. 
Věřím, že když v případě nouze 
poneseme jeden druhého, bude 
se dobro pořád šířit mezi lidmi.

Jak bys shrnula působení 
Centra pomoci cizincům?
V době akutní nečekané 
krize stálo po boku mnoha 
ukrajinským uprchlíkům, kteří si 
nevěděli rady, a kterým pomohla 
s orientací v jiném státě. 
Pomohli jsme jim začít znovu.
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Někteří z nich chtějí zůstat, někteří se chtějí 
vrátit do rozvrácené země, a podílet se na 
její obnově. Pravděpodobně při tom využijí  
i zkušenosti, které nabyli v České republice, 
ve svobodné zemi, kde fungují státní instituce 
i pomáhající neziskové organizace jako třeba 
Oblastní charita Ústí nad Orlicí. 

Poradna pro pečující 
rozšířila cílovou skupinu 
a zaměřila se na poruchy 
paměti
Poradna pro pečující rozšířila od října 
2025 rozsah svých služeb. Jak?
Od počátku se služba zaměřovala především 
na pomoc pečujícím. Někdy ale nastane 
situace, kdy se člověk ocitne v bodě, ve kterém 
potřebuje pomoc, radu nebo podporu a nemá 

2025
Naše obec
podpořila
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k dispozici nikoho blízkého. Pečuje tzv. „sám 
o sebe“. Nově se tedy rozšířila cílová skupina 
na tři oblasti – pečující, senioři a osoby se 
zdravotním postižením. Teď se na nás může 
obrátit kdokoli, kdo potřebuje pomoc s domácí 
péčí. 

Jak máte v týmu rozdělenou práci?
Poradenství pro pečující mám na starosti já 
a zůstává stále stejné – pomoc se zajištěním 
příspěvků nebo při odchodu ze zaměstnání  
z důvodu péče o blízkého člověka, doporučení 
služeb, vhodných kompenzačních pomůcek, 
zdravotnických pomůcek, úprav domácnosti, 
nácvik péče nebo odkaz na další charitní služby. 
Rozšířením cílové skupiny se teď můžeme více 
zaměřit na demenci a poruchy paměti. Verča je 
mou pravou rukou při komunikaci s veřejností  
a při osvětové činnosti. 

V rámci svých činností nabízíte veřejnosti  
i testování paměti. Co se stane, když 
takový test vyjde špatně? Má se člověk 
obávat Alzheimera?
Takhle jednoduché to není. Testování je 
jen doplňková část k našemu poradenství  
a u člověka z ulice určitě nelze udělat žádný 
závěr z jednoho testování. Je to komplex 
mnoha různých informací a dalších vyšetření. 
Důležité je, v jakém rozpoložení člověk ten 
test dělá, jestli je unavený, ve stresu, jestli je 
v místnosti hluk nebo ne atd. Pokud budeme 
mít v péči rodinu a klienta, kterého známe delší 
dobu a uvidíme, že jeho stav se zhoršil, můžeme 
zkusit tento paměťový test. Musíme ale zvolit 
vhodný typ testu, protože nevhodný typ by 
mu mohl uškodit a podat zkreslené informace. 
Je to spíš ukázka, že něco takového existuje  
a v určitém momentu může něco vypovědět. 
Když test vyjde špatně, můžeme test zopakovat 
a v případě potřeby klientovi doporučit další 
odborné vyšetření třeba u neurologa nebo 
psychiatra.

A nová posila v poradně má jaký úkol?
Veronika Pešková komunikuje s veřejností,  
s odborníky a společně hledáme možnosti, jak 
navázat spolupráci s dalšími subjekty, které se 
podílejí na domácí péči. Díky tomu přicházíme 
na témata a odborníky, kteří by mohli pro 
veřejnost udělat besedy. V roce 2026 chceme 
nabídnout např. asistivní technologie (různé 
kamery nebo SOS tlačítka pro seniory), jak 
zvládat onemocnění Alzheimerem v rodině nebo 
bezpečnost seniorů. Ve spolupráci s dalšími 
charitními službami – např. pečovatelskou 
službou, domácí zdravotní péčí nebo hospicem 
- chceme lidem nabídnout besedy o domácí 
péči. Témat, kterým bychom se rádi věnovali, 
je spoustu, takže věříme, že si každý najde 
to své, které ho zajímá a je pro něj aktuální. 
Rádi bychom takové besedy nabídli i v dalších 
městech a obcích okresu.

Přání od T. Shymanske, 
která v CPC pracovala  
s uprchlíky. 
Zdroj: www.uo.charita.cz
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Katol ická obec
 a  

Kulturní  výbor  obce Helv íkovice

vás srdečně zvou na 

Vánoční koncert
do kaple sv. Antonína

v Helvíkovicích

 zahraje a zazpívá 
 soubor ŠestTet

v pondělí 29. 12. 2025
 od 16 hodin

 VSTUPNÉ 50 Kč

AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
Z VAŠÍ OBCE 

VŽDY
PO RUCE

S mobilní aplikací V OBRAZE
budete vždy kvalitně 
informováni o novinkách,
které se vás týkají
a o které se zajímáte.

Jednoduchá a rychlá instalace
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play,                                                                        

App Store nebo HUAWEI AppGalery

Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.

Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají            

do aplikace.

Všechny potřebné informace
na jednom místě

Aktuální zprávy a novinky

Pozvánky na akce

Dokumenty zveřejnené na úřední desce

Fotografie z dění v našem okolí

Další zajímavé a důležité informace

Nenechte
si ujít žádnou 

důležitou 
informaci. 

Stáhněte si mobilní 
aplikaci ještě dnes!



Přejeme Vám klidné  
a radostné prožití vánočních 
svátků a do nového roku 

2026  
hodně zdraví, štěstí, 
osobních i pracovních 
úspěchů.

Děkujeme Vám  
za spolupráci, podporu  
a aktivní účast na dění  
v naší obci v uplynulém 
roce. 

Věříme, že i v roce 2026  
budeme společně 
pokračovat v rozvoji  
a zlepšování našeho 
domova.

Ať je nový rok  
pro nás všechny  
rokem porozumění, 
vzájemné úcty a dobrých 
zpráv. 

To vše Vám všem přejí 
zastupitelé a zaměstnanci 
obce Helvíkovice.


